



ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ Δ. ΑΘΗΝΑΣ

Αθηνάς 16 και Βύσσης (Κτήριο Καραμάνου-ισόγειο)

Αθήνα Μάιος 2007

Συνάδελφοι,

Πριν λίγες ημέρες ανακοινώθηκε βαρύνδουπα από τα ΜΜΕ, ότι η κυβέρνηση κατάθεσε σχέδιο νόμου ένταξης στα ΒΑΕ. Ο θόρυβος και οι τυμπανοκρουσίες ορισμένων εφημερίδων, δημιούργησε την εντύπωση ότι ένα πρόβλημα 15 ετών, βρίσκει τη λύση του.

Σιγά-σιγά όμως ξεκαθαρίστηκε, ότι απλά κοινοποιήθηκε ένα έγγραφο του Υπ.Εσωτερικών προς τα συναρμόδια Υπουργεία για μελλοντική σύνταξη σχεδίου νόμου. Η οποία μετατίθεται βέβαια για μετά τις εκλογές.

Παρά την προεκλογικού χαρακτήρα εξαγγελία και τις προϋποθέσεις ομηρίας που δημιουργεί για τους εργαζόμενους, διαφαίνεται ξεκάθαρα το τι εννοεί η κυβέρνηση ένταξη στα ΒΑΕ και επιβεβαιώνονται οι φόβοι που είχαμε διατυπώσει ως σωματείο.

Η ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΟΥ ΥΠ.ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ για τα ΒΑΕ

Α. ΠΟΙΟΥΣ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ

Όσοι απασχολούνται αποκλειστικά και κατά πλήρες ωράριο, στη συγκομιδή και αποκομιδή, μεταφορά, διαλογή, επιστασία, καταστροφή απορριμμάτων,

Σε συνεργασία συντήρησης και επισκευής των μέσων καθαριότητας και με το πλύσιμο αυτών, καθώς και οι οδοκαθαριστές, εργάτες αφοδευτηρίων-εργάτες ταφής-εκταφής νεκρών, οι καθαριστές οστών,

Οι εργάτες ασφαλτόστρωσης και οι εναερίτες ηλεκτρολόγοι.

ΣΧΟΛΙΟ 1.: Εξαιρεί όλα τα οικοδομικά επαγγέλματα (εκτός των εργατών ασφαλτόστρωσης-όχι τεχνιτών- και των εναεριτών ηλεκτρολόγων. Εξαιρούνται ακόμα οι καθαρίστριες, οι νυχτερινοί φύλακες, οι εργαζόμενοι σε φωτοτυπικά μηχανήματα- κ.α..

Β. ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ - ΟΡΙΑ ΗΛΙΚΙΑΣ

1. ΟΣΟΙ ΔΙΟΡΙΣΤΗΚΑΝ 1-1-2006

Να έχουν συμπληρώσει οι ΑΝΔΡΕΣ το 58^ο και οι γυναίκες το 53^ο.

Να έχουν συμπληρώσει 15 συντάξιμα χρόνια, από τα οποία τα 12 αποκλειστικά στις θέσεις αυτές και εκ των οποίων 3 χρόνια, τουλάχιστον τα τελευταία 13 πριν τη συμπλήρωση του ανωτέρω ορίου ηλικίας.

2. Όσοι είναι ΜΟΝΙΜΟΙ πριν τις 8-4-99

-Μπορούν να ενταχθούν αναδρομικά (με αίτηση τους, σε προθεσμία 3 μηνών από τη δημοσίευση του νόμου), καταβάλλοντας την πρόσθετη ειδική εισφορά για το χρονικό διάστημα από 8-4-99 έως την ένταξης και στη συνέχεια μέχρι τη συνταξιοδότηση τους.

-Σε αυτό το προσωπικό χορηγείται για κάθε επτά(7) χρόνια πραγματικής απασχόλησης σε αυτές τις ειδικότητες, ένας (1) χρόνος πλασματικής συντάξιμης υπηρεσίας.

ΣΧΟΛΙΟ 1.: Ορίζει όριο ηλικίας τα 58 χρόνια για τους άνδρες, όταν είναι γνωστό, ότι με το υπάρχον νομοθετικό πλαίσιο, πολλοί εργαζόμενοι, χωρίς να ενταχθούν στα ΒΑΡΕΑ, μπορούν να συνταξιοδοτηθούν είτε με 35 χρόνια Χωρίς όριο ηλικίας, είτε με 37 χρόνια(διαδοχική ασφάλιση) Χωρίς όριο ηλικίας.

Γ. ΕΠΙΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ

Καταβάλλεται υποχρεωτικά πρόσθετη ειδική εισφορά, 4,3% επί του βασικού μισθού και στο επίδομα ειδικής απασχόλησης (τα 132 ή 116 ευρώ).

ΣΧΟΛΙΟ: Η εισφορά αυτή θα είναι αποτρεπτική για πολλούς, και για όσους διοριστούν από δω και πέρα, αλλά και για όσους θα υποχρεωθούν να καταβάλλουν και αναδρομικά από το 1999 (8-9 χρόνια) αυτό το ειδικό ΧΑΡΑΤΣΙ. Όταν μάλιστα στο Δημόσιο δεν έχουμε κάποιο ειδικό ταμείο απονομής συντάξεων. Τις συντάξεις τις χορηγεί το Γ.Λ.Κ.(το ίδιο το κράτος) και το μόνο που αποφέρει το ειδικό αυτό χαράτσι είναι να ΜΕΙΩΣΕΙ παραπέρα τις αποδοχές μας.

Δ. ΕΝΤΑΞΗ ΣΕ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΚΑ ΚΛΙΜΑΚΙΑ

Όσοι ενταχθούν στα ΒΑΕ, μετά τη συμπλήρωση 5 χρόνων πραγματικής υπηρεσίας στα ΒΑΕ, λαμβάνουν ένα (1) μισθολογικό κλιμάκιο, με τη συμπλήρωση 10 χρόνων ένα (1) ακόμα μισθολογικό κλιμάκιο και με τη συμπλήρωση 15 χρόνων ένα (1) ακόμα μισθολογικό κλιμάκιο.

Συνάδελφοι, η παρά πάνω πρόταση του ΥΠ.ΕΣ. θα αποτρέψει πολλούς να ενταχθούν. Για να μην παραμείνει μια φούσκα ενταγμένη στις προεκλογικές σκοπιμότητες, χρειάζεται να αντιδράσουμε ΑΜΕΣΑ. Το Δ.Σ. θα πάρει πρωτοβουλίες, προβάλλοντας το παρακάτω πλαίσιο για να αναγκάσει την κυβέρνηση να αλλάξει θέση.

- ✓ **ΟΛΑ ΤΑ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ στα ΒΑΡΕΑ**
- ✓ **ΜΕΙΩΣΗ ΤΩΝ ΧΡΟΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ**
- ✓ **ΣΥΝΤΑΞΗ ΜΕ 27/ 27, ΧΩΡΙΣ ΟΡΙΟ ΗΛΙΚΙΑΣ**
- ✓ **ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟ Μ.Κ. ΤΟ 14^ο (από το σημερινό 18^ο που ισχύει)**
- ✓ **ΚΑΜΙΑ ΕΙΣΦΟΡΑ - ΚΑΝΕΝΑ ΝΕΟ ΧΑΡΑΤΣΙ**

Σημ.: Ισχύει και για όσους είχαν επιλέξει με τις διατάξεις του Ν.2307/99 να υπαχθούν στα Βαρέα.

ΣΧΟΛΙΟ: Να υπάρξει κατάταξη από την αρχή για τους νεοδιοριζόμενους και επανακατάταξη για τους υπηρετούντες στο 14^ο Μ.Κ., αντί του σημερινού 18^{ου}.

Ε. ΣΥΝΤΑΞΙΜΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ

Στις συντάξιμες αποδοχές όσων ενταχθούν, πέρα από το Βασικό μισθό του κλιμακίου τους, υπολογίζεται και το επίδομα ειδικής απασχόλησης (τα 132 ή 116 ευρώ ανάλογα), που θα επιβαρυνθούν και με κρατήσεις 11%.

Σημ.: Ισχύει και για όσους είχαν ενταχθεί στα Βαρέα με το Ν. 2307/99.

ΣΤ. ΟΣΟΙ ΔΕΝ ΕΝΤΑΧΘΟΥΝ

Όσοι δεν θελήσουν να κάνουν χρήση των παρά-πάνω διατάξεων, αλλά κάνουν χρήση των γενικών διατάξεων συνταξιοδότησης, δικαιούνται προσαύξηση του ποσού της σύνταξης, που ανέρχεται σε ποσοστό 0,35% για κάθε έτος ασφάλισης στο συγκεκριμένο καθεστώς.

Σημ. Ισχύει και για όσους είχαν ενταχθεί στα Βαρέα με το Ν. 2307/99.

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΓΙΑ ΤΟΝ ΦΕΤΙΝΟ ΓΙΟΡΤΑΣΜΟ ΤΗΣ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑΣ

Τα τελευταία χρόνια, όλο και περισσότερο απαξιώνεται στη συνείδηση των εργαζόμενων, η ανάγκη συμμετοχής στις Πρωτομαγιάτικες εκδηλώσεις που διοργανώνονται σε όλη τη χώρα.

Τείνει μάλιστα να παίρνει τα χαρακτηριστικά μιας εθιμοτυπικής «αργίας», που αν μάλιστα συνδυάζεται με καλό καιρό και με Σ-Κ, η πλειονότητα των συναδέλφων επιλέγει μια έξοδο ακόμα από την Αθήνα.

Η πραγματικότητα αυτή έχει πολλές αιτίες και κύρια την απαξίωση των συνδικάτων στη συνείδηση του κόσμου της εργασίας.

Η Πρωτομαγιά πλέον δεν κατανοείται σαν ημέρα αγώνα-συνολικής και καθολικής διαμαρτυρίας και αντίστασης, ημέρα προβολής των στόχων και των αιτημάτων όλων των εργαζόμενων ως μιας ενιαίας κοινωνικής τάξης, αλλά σαν μια γραφειοκρατική υποχρεωτική εκδήλωση των ανώτερων συνδικαλιστικών οργάνων, η ενός κομματικοκεντρικού καθήκοντος διαφόρων πολιτικών οργανώσεων που θέλουν να έχουν αναφορά στην εργατική τάξη.

Η Απεργία της Πρωτομαγιάς και των εκδηλώσεων της, δεν αποτελεί πλέον μια εσωτερική υπόθεση των σωματείων με συλλογικές συζητήσεις και δεν αφορά τους ίδιους τους εργαζόμενους και τα μέλη των πρωτοβάθμιων σωματείων.

Κάθε χρονιά-με ιδιαίτερη οξύτητα- τα τελευταία χρόνια, αυτό που κυριαρχεί στις συζητήσεις και τις αντιπαραθέσεις μεταξύ μας είναι σε ποια συγκέντρωση θα πάμε. Θεωρώντας δεδομένο ότι θα γίνουν 2-3 ή 4 διαφορετικές συγκεντρώσεις, χωρίς να μας απασχολεί ο Ενωτικός Ταξικός γιορτασμός της Πρωτομαγιάς όλων των εργαζόμενων, η προβολή των αιτημάτων, η ενίσχυση του διεκδικητικού πλαισίου και η ανάπτυξη των αγώνων για τις κοινές διεκδικήσεις μας.

Μέσα σε συνθήκες απραξίας, χωρίς την ύπαρξη κινήματος από τα κάτω και ίχνος αλληλεγγύης, με τη λογική της ανάθεσης να κυριαρχεί στις συνειδήσεις μας, την ατέρμονη καταγγελιολογία για τους άλλους, βαλτώνουμε όλο και περισσότερο σε ένα βαθύ συντηρητισμό, στη λογική του μικρότερου κακού και την διαλυτικότητα στο συνδικαλιστικό κίνημα.

Η αποδοχή της άποψης ότι όλα είναι σχεδιασμένα και τίποτα δεν μπορεί να αλλάξει, μας οδηγεί στο ρόλο του θεατή, χωρίς δράση και αποφασιστικότητα ότι όλα μπορούν και πρέπει να αλλάξουν. Κάθε χρόνο λοιπόν το ίδιο δίλημμα. Με τη συνδικαλιστική γραφειοκρατία, με το ΠΑΜΕ, ή κάπου αλλού μόνοι μας?

Και οι τρεις εκδοχές είναι λάθος.

Με επικεφαλής την ΓΣΕΕ και τους εκπροσώπους της στα ασφαλιστικά ταμεία, που παρακολουθούσαν ή συμμετείχαν στο κλέψιμο των αποθεματικών των ταμείων, με τη ΓΣΕΕ που υπογράφει τις 2χρονες συμβάσεις με 0,77 ευρώ αύξηση την ημέρα, δεν μπορεί να γίνει ενωτικός ταξικός γιορτασμός.

Με το ΠΑΜΕ, που και αυτό συμμετέχει με εκπρόσωπο του στα Ασφαλιστικά Ταμεία, με το ΠΑΜΕ του ή μαζί μας ή εχθροί, με το ΠΑΜΕ των ξεχωριστών συγκεντρώσεων και της διάσπασης της κοινής δράσης σε όσους αγώνες αναπτύσσονται, δεν μπορεί να δημιουργηθούν συνθήκες ενός Ενωτικού γιορτασμού της Πρωτομαγιάς.

Με την ευθύνη ελάχιστων σωματείων, που έχουν έστω μια κοινή ή παράλληλη αντίληψη για το συνδικαλιστικό κίνημα, δεν εξασφαλίζονται όροι για έναν ενιαίο ενωτικό γιορτασμό των εργαζόμενων.

Άποψη μας είναι, ότι χρειάζεται μια υπέρβαση και των τριών αυτών απόψεων, από τους ίδιους τους εργαζόμενους και τα πρωτοβάθμια σωματεία.

Το σωματείο μας, θέλοντας να συμβάλλει στην υπέρβαση αυτής της κατάστασης με δημιουργικό τρόπο για να αποκτήσει η Απεργία της Πρωτομαγιάς σε περιεχόμενο και μορφή τον Ενωτικό και Ταξικό της χαρακτήρα, προτείνει σε όλα τα πρωτοβάθμια σωματεία αλλά και τις ανώτερες συνδικαλιστικές οργανώσεις.